

Консультация для родителей

« Как научить ребенка произносить звук «Р»»

Уважаемые родители! Ваш ребенок уже достаточно длительное время «щебечет», но слова, в которых есть звук «р» для него слишком трудно произносимы? Давайте разберемся, почему ребенку трудно освоить этот звук и как самостоятельно помочь вашему малышу выговаривать коварные слова со звуком «р».

Обычно дети начинают по-своему выговаривать звук «р» от трех до четырех лет. Конечно, у каждого ребенка этот звук своеобразный вначале, но со временем слова со звуком «р» «оттачиваются» и совершенствуются. Некоторые дети начинают полностью выговаривать слова со звуком «р» уже к пяти, шести годам, поэтому если пока этого не случилось, то заранее паниковать не стоит. Обращаться за помощью к логопеду следует в том случае, если ваш малыш после пяти лет так и не освоил букву «р» или стал



«проглатывать» ее. Кроме того, многие дети заменяют этот звук на более легкий в произношении звук «л».

Конечно, родителей беспокоит, когда ребенок не выговаривает некоторые звуки, однако прежде чем бить тревогу, попробуйте помочь ребенку в форме игры научиться выговаривать самый сложный в

произношении звук. И естественно, ругать ребенка, за то, что у него пока не получается правильно произносить слова со звуком «р» не стоит. Проще набраться терпения, воспользоваться нашими рекомендациями и усердно трудиться над звуками.

Мы предлагаем вам упражнения, которые помогут научить вашего ребенка «рычать», не прибегая к помощи логопеда. Однако, если ваши усилия остаются тщетными – помощь специалиста все-таки понадобится. Итак, все представленные упражнения проводятся в форме игры, причем ежедневно. Поэтому постарайтесь, как можно чаще заниматься с вашим малышом этими упражнениями и уже вскоре вы отметите хорошие результаты.

«Моторчик»

Для этого упражнения, попросите своего малыша положить большой палец под язык и совершить языком движения от одной щеки к другой, при этом пусть попытается «порычать». Покажите на своем примере, как правильно делать это упражнение.

«Чистим зубки язычком»

Вместе с ребенком улыбаемся очень широко, при этом проводим языком по задней стенке верхних зубов. Обратите внимание, чтобы нижняя челюсть оставалась неподвижной.

«Лошадка»

Изобразите вместе с малышом стук копыт лошадки, цокая языком.

«Индюк»

В этом упражнении мы будем дразниться при помощи языка. Для этого высовываем расслабленный язычок и болтаем им вверх-вниз, пытаемся порычать.

«Змейка»

В этом упражнении малыш тянется языком к носу и к подбородку, а также покусывает кончик языка, чтобы активизировать нужные мышцы.

После того, как ваш малыш освоил вышеизложенные упражнения, можно переходить к упражнениям сложные по инструкции, которые направлены именно на произношение звука:

- как можно чаще повторяем несложные словосочетания, в которых присутствуют звуки «т» и «д». Можно использовать в упражнении такой стишок «Та, та, та – погладили кота. Да – да - да – он ласковый всегда»;
- очень полезным будут произношения скороговорок с буквой «р». Вспомните популярную скороговорку «ехал Грека»; поищите стишки со словами «трактор», «трус», «дракон», «драже»;
- ежедневно выполняйте такое упражнение: с расслабленными губами произносим «брр!», а потом звонко стреляем, выговаривая звук «тррр!»



Таким образом, очень важно внимательно следить за правильным произношением слов со звуком «р». Если ребенок ленится выговаривать правильно слова – сделайте вид, что вы не понимаете его и попросите четко и звонко повторить слова. Не забывайте, что наилучшие результаты будут в том случае, если занятия будут проходить в форме игры.

Удачи вам и хороших результатов!

*Подготовила:
учитель-логопед Мельникова Нина Сергеева*